

# Вперед

ОГРН НАРКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 40 (1190)

Четверг, 30 октября 1980 года

Выходит с 1954 года

## ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Состоялось расширенное заседание профкома объединения, на котором были подведены итоги работы коллектива за сентябрь и третий квартал 1980 года.

В третьем квартале план по объему реализации выполнен на 100,8 процента, по товарной продукции — на 107,5 процента, по валовой — на 100 процентов.

Производительность труда в минувшем квартале составила 103,9 процента, расчетная рентабельность — 102 процента.

Выполнению плановых заданий и социалистических обязательств во многом способствовало социалистическое соревнование. В третьем квартале среди цехов первой группы **второе место** занял цех № 9. По второй группе первенствует цех № 41.

Среди отделов первой группы **второе место** занял коллектив отделения 3, **третье место — коллектив отделения 5**. По первой группе отделов на первом месте — отделение 6, на втором — отделы 41, 44. По третьей группе отделов **первое место** присуждено коллективу отдела 24, **коллективам отдела 45 и ЦЗЛ**. Решением профкома отмечена **хорошая работа** отделов 66 и **главного энергетика**. Среди отделов четвертой группы хорошо работал **коллектив производственно-диспетчерского отдела**. Ему присуждено **первое место**. **Второе место** — у **отдела оборудования**. Отмечена **хорошая работа** отделов труда и заработной платы и № 17, АСУПа, бриза.

По группам отделов ЦСН **первое место** заняла группа ГСМ и газов ОТС, которой руководит Н. М. Усенин. **Второе место** — у **коллектива группы метизов ОТС**, где руководитель Л. И. Корыхалова.

Подведены итоги сквозного социалистического соревнования за сентябрь. По группам цеха № 105 на **первом месте** группа мастера В. С. Барулиной, на **втором месте** — группа мастера А. А. Кайновой, на **третьем — группе мастера Е. В. Неделовой**.

Среди производственных групп смежных цехов **первое место** завоевала группа мастера Н. П. Черной (цех № 31). На **второе место** вышла группа мастера П. И. Смолякова (цех № 10).

Хороших результатов в работе добилось в третьем квартале жилищно-эксплуатационное управление № 1. Ему присуждено **первое место**.

Среди детских учреждений на **первом месте** — детский сад-ясли № 16 (заведующая Л. Ф. Матвеичук), на **втором — детский сад-ясли № 21** (заведующая Г. И. Белова), на **третьем месте** — детский сад № 19 (заведующая Г. А. Слепнева).

**В ОБЪЕДИНЕНИИ** прошли первые занятия, посвященные теме «Ленинская коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи».

Занятие семинара «Внешняя политика советского государства» проводил пропагандист М. Н. Кобышев. Он обстоятельно, глубоко изложил первую тему, при этом широко пользовался работами В. И. Ленина, материалами партийных съездов. Во время лекции пропагандист не раз обращался к статьям и речам Л. И. Брежнева.

Первое занятие семинара «Актуальные вопросы идеологии



### В РАБОЧЕМ СТРОЮ ПЯТИЛЕТКИ

**В СОВРЕМЕННОМ** производстве в изготовлении любого вида продукции заняты люди различных профессий. И трудно здесь выделить чей-либо труд.

Работа центральной заводской лаборатории внешне не заметна, но без ее активного труда невозможно нормальное функционирование любого завода. подразделения.

Начальником химико-аналитической лаборатории ЦЗЛ является специалист высокой квалификации — Лидия Андреевна Чекмарева. Она постоянно занимается разработкой, внедрением новых методов анализа. В лаборатории, руководимой Л. А. Чекмаревой, проводится различная работа совместно с рядом институтов. Сейчас лаборатория занимается анализом газов в сварочной камере.



Много времени уделяет Лидия Андреевна общественной работе. Она — секретарь методического совета по работе с политинформаторами, проводит занятия по повышению технических знаний работников лаборатории.

Фото В. НОВОЖИЛОВА.

### Наши консультации

## О ПЕРЕСМОТРЕ НОРМ

Пересмотр норм — важный и сложный вопрос, как в плане экономическом, так и социальном. Он затрагивает интересы миллионов трудящихся, оказывает непосредственное влияние на рост производительности труда. Непродуманный, неквалифицированный подход к этому делу снижает активность людей, ослабляет поиск резервов, может вызвать «перекосы» в организации заработной платы, нарушение принципа оплаты по труду.

Зачем пересматривать нормы, обязательно ли это? Ответ здесь может быть только один: обязательно. Необходимость поддержания норм труда на прогрессивном уровне диктуется социально-экономическими причинами. Для того, чтобы успешно претворять в жизнь программу развития экономики и повышения благосостояния советских людей, намеченную XXIV и XXV съездами КПСС, укреплять оборонную мощь страны, наше государство должно восполнять затраты за счет части продукта, производимого обществом. Кроме того, и это очень важно, требуются огромные средства для расширения воспроизводства общественного продукта.

В условиях научно-техничес-

кой революции непрерывно развивается наука и техника, совершенствуется организация производства и труда. На это затрачивается труд большой армии ученых, инженеров, конструкторов, рабочих, занятых изготовлением нового оборудования и оснастки. Естественно, что производственные затраты должны окупаться за счет снижения трудоемкости продукции и роста производительности труда. А отсюда возникает необходимость заменять действующие нормы трудовых затрат новыми, более прогрессивными.

В каком же порядке эта замена должна осуществляться, чтобы приносить наиболее эффективные результаты? Действующее законодательство различа- ет два основных случая пере-

РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! КРЕПИТЕ ИНДУСТРИАЛЬНОЕ МОГУЩЕСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ!  
БЫСТРЕЕ ОСВАИВАЙТЕ И ЭФФЕКТИВНЕЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ МОЩНОСТИ!  
ВНЕДРЯЙТЕ НОВУЮ ТЕХНИКУ, ПРОГРЕССИВНУЮ ТЕХНОЛОГИЮ, ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ!

(Из Призыва ЦК КПСС).

ним с уточняющими вопросами. Тема занятия излагается ясно и доступно.

Первые занятия в системе политического просвещения показали, что, в основном, пропагандисты хорошо подготовились к новому учебному году. Поэтому уровень проводимых занятий станет выше, что будет способствовать более глубокому освоению трудящимися революционной теории, формированию у них научного мировоззрения, активной жизненной позиции.

А. ФИРСОВ,  
председатель  
методического совета КБ.

## УЧАТСЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ

Политинформация является одной из самых действенных форм устной политической агитации. Кабинет политпросвещения постоянно работает над повышением качества проводимых политинформаций.

Именно поэтому с нового учебного года семинары политинформаторов будут проходить во Дворце культуры «Октябрь». Первое такое занятие уже было организовано.

На семинаре с лекцией выступил заместитель генерального директора М. И. Фенинец. Затем шли занятия по секциям, где были изучены следующие вопросы: социально-экономические проблемы развитого социализма, единство идеально-политического, трудового и нравственного воспитания — один из резервов эффективной работы трудового коллектива, формирование и использование на предприятии фондов экономического стимулирования, развитие туризма в СССР.

мы на эти работы должны пересматриваться единовременно в сроки и размерах, определяемых руководителями предприятия по согласованию с местным комитетом профсоюза.

Такая практика пересмотра норм сложилась, например, в производственном объединении «Запорожтрансформатор». В течение ряда лет трансформаторостроители планировали разовый (единовременный) пересмотр норм в первом квартале. В прошлом году была определена более конкретная дата — 1 января. Это позволило по трансформаторному цеху сэкономить 12,5 тысяч нормо-часов и более 10 тысяч рублей фонда заработной платы.

Для того, чтобы новые нормы можно было ввести в действие с нового года, трансформаторостроители перенесли все подготовительные работы с первого квартала на ноябрь-декабрь предыдущего года. Обязательства по единовременному пересмотру норм и конкретные размеры снижения трудоемкости продукции от этого пересмотра включены в коллективный договор объединения.

Таким образом, практика единовременного пересмотра норм не противоречит действующему законодательству.

